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  令和 5年 11 月 箱根町教育委員会会議 会議録   

 

 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

会議は、令和 5 年 11 月 24 日（金）午前 10 時 30 分、別紙、箱根町教育委員

会会議次第に基づき、教育長が開会宣言を行い、順次進行させ、午前 11 時 25

分、教育長が閉会宣言をして終了した。 

  

２ 開会場所 

箱根町立郷土資料館 教育委員室 

 

３ 出席委員 

井上康樹、勝俣正志、上野里佳、橋口裕子、髙畠和之 

 

４ 出席職員 

教育次長：小野英敏、学校教育課長：藤田貴嗣、生涯学習課課長：内田秀臣、

学校教育課副課長：早野和仁 

 

５ 欠席委員・職員 

なし 

 

６ 傍聴人 

なし 

 

７ 議事の大要 

別紙のとおり 

 

８ 議題となった動議 

なし 

 

９ 議決事項 

議案 2 件〔原案可決〕 

内容は別紙のとおり 

 

10 その他教育長又は会議において必要と認めた事項 

なし 
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（別紙） 

会議次第 １．開会 

教 育 長    皆さん、こんにちは。今月は学校予算ヒアリングや仙石原小学校の 

150 周年記念式典、町民文化祭、そして市町村教育委員会連合会の研修 

会がありました。ご出席ありがとうございました。 

仙小は学制が発布された翌年の明治６年６月、長安寺の本堂を学舎と 

して先生 1人、児童 22人で開校しました。開校時の校名は、現在の小田 

原市立大窪小学校の前身である有禎館の第五支校仙石学校といわれてい 

ました。就学率は全国平均が 32.3％だったの対し、仙石学校は 64.7％で、 

小学校教育に対する当時の地域住民の意識の高さが伺い知れます。長い、 

長い歴史を有する仙石原小学校の輝かしい伝統と校風が脈々と引き継が 

れていくように、これからも教育委員会としてバックアップしていこう 

と思っています。 

さて、一昨日は足柄下郡校長会と下郡３町の教育長、そして教育事務 

所の所長の３者で、今日的な教育課題について情報を共有し、課題解決 

に向けて連携を図るための懇談会が開催されました。この懇談会は下郡 

独自の取組で、小田原や南足柄、上郡では行っていません。こちらにつ 

いても、学校の思いや願いに寄り添うというスタンスで、教育委員会と 

してバックアップしていこうと思っています。 

今年は気温の高い日が続き、秋を感じることが少なかったのですが、 

早いもので２学期も残すところ、あとひと月です。子供たちには学びの 

多い２学期にしてほしいと思っています。それでは本日もよろしくお願 

いいたします。  

         

会議次第 ２．前回会議録の承認について 

教 育 長    前回会議録の承認については手元に届いておりますのでお願いしま

す。 

        〔箱根町教育委員会会議規則第 19 条の規定に基づき作成した R5.10.24

に開催した教育委員会協議会の会議録が承認され、署名終了。〕 

 

会議次第 ３．教育長等諸報告について 

（１）会議等の謝辞・報告について 

教 育 長    謝辞及び報告事項をお願いします。 

学校教育課副課長 〔謝辞及び報告事項を資料に基づき説明を行った。〕         

教 育 長    ただ今の件について委員の皆さん何かご質問等ありますか。よろし 

いでしょうか。では、先に進めさせていただきます。 
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会議次第 ４．議事 

日程第１ 議案第32号 旅館業法第３条第４項の規定に基づく施設環境の意見について 

教 育 長    それでは、議事に入ります。日程第１議案第 32 号旅館業法第３条第 

４項の規定に基づく施設環境の意見について、説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 32 号朗読。〕 

          〔別紙箱根幼稚園付近に開業予定の施設について説明〕 

委   員    （質問等なし） 

教 育 長    箱根幼稚園の施設環境が著しく害されるおそれがない、ということで

よろしいですか。 

委    員        結構です。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第 2 議案第 33 号 旅館業法第３条第４項の規定に基づく施設環境の意見について 

教 育 長     日程第2議案第33号旅館業法第３条第４項の規定に基づく施設環境 

の意見について、説明をお願いします。 

生涯学習課長  〔議案第 33 号朗読。〕 

    〔別紙箱根地域スポーツ施設付近に開業予定の施設について説明〕 

委   員    （質問等なし） 

教 育 長     箱根地域スポーツ施設の施設環境が著しく害されるおそれがない、と

いうことでよろしいですか。 

委    員        結構です。 

 

な し 

教 育 長          続いて次第 6の報告事項に入ります。「令和 6 年度予算要求状況 

について」説明をお願いします。 

学校教育課副課長 【令和 6年度予算要求状況について、資料 1に基づき説明】 

委    員        予算に関係するかどうかなんですけどね。箱根の森小の音楽室 

で卓上ピアノはなくなりましたか。充電式のものを子どもたちみ 

んな持っているんですけども、音楽の授業のだから、環境が 3 校 

比べてみると、ちょっと違うかなと、他の 2 校はちょっとかわい 

そうかなと思ったりします。 

教 育 次 長       鍵盤ハーモニカ。昔のピアニカですか。 

委    員        ピアニカの卓上版で電気で弾くものです。 

学校教育課長     コロナ禍に感染症対策で、ピアニカは吹くのでよくないと、電 

会議次第 ５．協議事項 

会議次第 ６．報告事項 

(1)令和 6年度予算要求状況について 
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気式のものだったら吹かずに弾けるということで、学校の希望で 

購入した記憶はあります。あくまで感染症対策で、そうしたいと 

いう希望に応じて買った。全部の学校に今後、鍵盤ハーモニカで 

はなく電気式に変えるという方針で、教育委員会が一斉に導入し 

たものではありませんので、今、コロナも 5 類に移行した中で、 

電気式で音楽の中でその鍵盤を弾いて行うということにこだわら 

なくてもいいのかというふうには考えています。 

委    員         他の二校とは音楽の環境がだいぶ違うというふうに思いますが。 

学校教育課長     5 類に移行してますので、従来どおり鍵盤ハーモニカで音楽を 

演奏するというところでは、環境は同じかなとは思っています。 

教 育 長          早急にどっかの学校が電子キーボードを買いたいということで 

買ったんじゃないかと思う。次の年にうちもということで、他の 

ところも買った気がします。 

学校教育課長    多分買っていないのではないかと思います。鍵盤ハーモニカは全 

児童が保護者の負担で買っています。その電子式のは、全員分では 

なくて、いくつかだけ買ったと思います。全部の学校にあったかど 

うか、記憶は定かではないです。希望があって買ったのは覚えてい 

ます。 

教 育 長         確認をしてみます。他にはいかがですか。 

学校教育課長    補足でよろしいですか。この 2枚目の資料の仙石原小学校ですが 

ヒアリングの時に話題になりました階段昇降機についてです。ここ 

には手すり設置工事になっていますが、階段昇降機もリースする方 

向で考えています。保護者と学校が面談をし、来年度はまだそのお 

子さんは 3年生ということで、特別教室棟の階段に設置をしてそこ 

で行き来をする予定です。4年生に進学した再来年に南校舎の方に 

も階段昇降機を設置するということで保護者と話をしていますの 

で、ご承知おきください。 

教 育 長         手すり設置だけではなくて、階段昇降機の方も付けていくという 

ことで補足がありました。他によろしいですか。 

 

会議次第 ６．報告事項 

(2)  第 62 回箱根町民文化祭について 

教 育 長     2「第 62 回箱根町民文化祭について」説明をお願いします。 

生涯学習課長   【第 62 回箱根町民文化祭について資料 2に基づき説明】 

教 育 長     勝俣委員、上野委員、いらしていたので何か感想等ありますか。

委   員     彫刻家の黒川さんの指導で製作された仙石原小の作品を見て、す 

ごいと思いました。小学校でそういう物を作っていて、他の小学校 

もできたらいいかなと思いました。 

教 育 長      この前、湯本小のホームページを見ていたら、やったような報告 

があった。以前は仙石原小だけでやっていたが、現在では、おそら 
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く各小学校で行っていると思います。 

 

会議次第 ６．報告事項 

(3)  箱子連交歓子ども会大会について 

教 育 長     それでは先に進めます。3「箱子連交歓子ども会大会について」説 

明をお願いします。 

生涯学習課長  【箱子連交歓子ども会大会について資料 3に基づき説明。】 

教 育 長     何か意見等ありますか。 

委   員    10 年ぐらい前は湯本の子どもたちも何名かいた。各学校の校長と 

一緒に夕方レクリエーションを見に行った覚えがあるが、12 名とい 

う児童数も少ないが、なかなかやはり参加というのは難しいのですか 

ね。 

生涯学習課長   湯本地域には子ども会が今はないです。おそらく声かけはしている 

が、参加はなかった。 

委   員    子ども会がなくても参加はできるんですか。 

生涯学習課長   宮城野地域も子ども会はないが保護者と参加していた。 

委   員    そうなんですね。 

教 育 次 長    現在、箱根町子ども会育成団体連絡協議会という名称で、以前は湯 

本・温泉・宮城野・仙石原・箱根の 5 学区に子ども会があった。今は、 

地域で箱子連を組織しているが、湯本と宮城野は地域の子ども会を解 

散した。原因は、少子化ももちろんですが、なかなか役員の成り手が 

見つからないということであり、現在、仙石原と箱根、温泉の 3 地域 

で箱子連を組織しているという状況です。 

今年度、箱子連の役員が事務局からの働きかけもあって、地域の指 

導者がいない湯本、宮城野の子どもたちに学校を通じてチラシを配っ 

て参加を呼びかけたものです。湯本からは残念ながら参加者はいなか 

ったが、宮城野からは 3名の子どもたちが参加されたということです。 

参加した児童は少ないが、この交歓子ども会大会は、小学校 6 年生を 

対象に実施している行事であり、今後も地域の子ども会が解散した湯 

本と宮城野にも子どもたちがいるわけですので、そこはなんとか箱子 

連で参加を呼びかけ、活動に参加をするように投げかけていくという 

ことで、さらに色々な取組に箱根町の子ども会として活動しているも 

のに、子どもたちが、地域の指導者がいなくても参加ができるように 

研究を始めたところですので、見守っていただければと思います。よ 

ろしくお願いいたします。 

教 育 長    ありがとうございました。本当に大人の事情で単位子ども会がなく 

なってしまったわけですので、子どもたちにそれが影響しないように、 

そういう地域の子どもたちにも声かけをしていくというスタンスで、 

これからもやっていただければと思います。交歓子ども会については、 

よろしいですか。 
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会議次第 ６．報告事項 

(4)  第 23 回城下町おだわらツーデーマーチについて 

教 育 長     4「第 23 回城下町おだわらツーデーマーチについて」説明をお願い 

します。 

生涯学習課長  【第 23回城下町おだわらツーデーマーチについて資料 4に基づき説明 

。】 

委   員     箱根町に何かメリットがあるんですか。 

生涯学習課長   商店街で買い物する方がいるのではないか。 

委   員     町職員の方も協力しているんですか。 

生涯学習課長   他の課等にもお願いして、全部で 27 名で運営した。 

委   員     記念品は何か。 

生涯学習課長   タオルか水です。なかなか安定的な人気はあるようで、参加者は目 

標 6,000 人とポスターに書いてありますが、なかなかそこまでは厳し 

いものがあります。 

教 育 長     おだわらツーデーマーチには、最初から箱根町も絡んでいるのか。 

学校教育課長   西さがみ連邦共和国という小田原市と下郡 3町があった頃、何か１ 

市 3町でできるものはないかという中の一つがこのツーデーマーチ 

です。 

教 育 次 長    11 月 18 日が小田原・箱根コースですがいくつもコースが設定され 

ていて、翌 19 日の日曜日も開催されています。箱根町が絡んだのが 

11 月 18 日小田原・箱根コースのみということです。 

 

会議次第 ７．連絡事項 

(1)  郷土資料館冬季企画展「箱根駅伝１００回記念箱根山を駆ける」について 

教 育 長    それでは 7の連絡事項に入ります。最初に『郷土資料館冬季企画 

展「箱根駅伝 100 回記念箱根山を駆けるについて」』説明をお願いし 

ます。 

生涯学習課長  【箱根駅伝１００回記念箱根山を駆けるについて資料 5に基づき説 

明。】 

教 育 長    箱根駅伝の企画展が来月から始まるので、来月の教育委員会会議が 

開かれた時に是非ご覧いただければと思います。 

 

会議次第 ７．連絡事項 

(2)  令和６年箱根町 20歳を祝う会について 

教 育 長    2「令和６年箱根町 20 歳を祝う会について」説明をお願いします。 

生涯学習課長  【令和６年箱根町 20 歳を祝う会について資料 6 に基づき説明。】 

教 育 長    20 歳を祝う会について何かありますか。1 月 8 日月曜日に行います 

ので、よろしくお願いします。 
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会議次第 ７．連絡事項 

(3)  お正月を楽しむ会について 

教 育 長    3「お正月を楽しむ会について」説明をお願いします。 

生涯学習課長  【お正月を楽しむ会について資料 7に基づき説明。】 

教 育 長    お正月を楽しむ会についてはいかがですか。1月 5 日金曜日という 

ことで、時間がありましたらお願いします。 

 

会議次第 8．その他 

 

教 育 長     次第 8その他について、それでは、委員の皆さんの方から何かござ

いますか、特によろしいですか。 

委   員      （特に意見等なし） 

学校教育課副課長  新春の集いについてです。案内状は、総務防災課から送付されると

思います。 

教 育 長     1 月 6 日土曜日に新春の集いがあるということです。委員の皆さん

全員ご出席の方、お願いします。皆さんの方から、特にその他につい

てはないということでよろしいですか。それでは、1 月の会議の日程

を調整したいと思いますので、よろしくお願いします。 

学校教育課副課長  候補日としまして、1 月 22 日月曜日と 24 日水曜日、29 日月曜日、

30 日火曜日、31 日水曜日の 5 日間で調整できたらと思います。委員

の皆様いかがでしょうか。 

教 育 長     今 5 日間出ましたが、1 月 22 日月曜日ご都合の悪い方いますか、

月曜日で構いませんか。1 月 22 日の月曜日で午前・午後、どちらが

よろしいですか。1 月 22 日月曜日午前 10 時 30 分からにさせていた

だきます。 

これをもちまして本日の教育委員会会議終了とさせていただきま 

す。ありがとうございました。 

 

【午前 11時 25 分閉会】 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

会議は、令和 5 年 12 月 22 日（金）午後 1時 55 分、別紙、箱根町教育委員

会会議次第に基づき、教育長が開会宣言を行い、順次進行させ、午後 2時 40

分、教育長が閉会宣言をして終了した。 

  

２ 開会場所 

箱根町立郷土資料館 教育委員室 

 

３ 出席委員 
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井上康樹、勝俣正志、上野里佳、髙畠和之 

 

４ 出席職員 

教育次長：小野英敏、学校教育課長：藤田貴嗣、生涯学習課課長：内田秀臣、

学校教育課学校教育係長勝俣忍、学校教育課副課長：早野和仁 

 

５ 欠席委員・職員 

橋口裕子 

 

６ 傍聴人 

なし 

 

７ 議事の大要 

別紙のとおり 

 

８ 議題となった動議 

なし 

 

９ 議決事項 

議案 3 件〔原案可決〕、陳情 1件 

内容は別紙のとおり 

 

10 その他教育長又は会議において必要と認めた事項 

なし 

 

 

 

（別紙） 

会議次第 １．開会 

教 育 長    皆さん、こんにちは。今日は冬至、令和５年も残すところあと 10日 

となりました。小・中学校では本日、２学期の終業式を行いました。大 

きな事件や事故なく、無事に２学期を終えることができたことを大変う 

れしく思います。 

先日は町長授業の参観、ありがとうございました。また、正志委員さ 

んにおかれましては、町の駅伝競走大会が中止になったにもかかわらず、 

そのご連絡が漏れてしまい、当日は会場に行かれてしまったとのこと、 

大変申し訳ありませんでした。 

日本漢字能力検定協会によって毎年発表されている、一年を振り返り、 

世相を表す今年の漢字 2023 には「税」が選ばれましたが、委員の皆さ 

んならどのような漢字を今年の漢字に選ぶでしょうか。私はと言うと、 
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いろいろなイベントがコロナ禍前に戻り、公私ともに大勢の方と交流が 

図れた年でしたので、交流の「交」、交わるという字を私の今年の漢字 

としたいと思います。そして、来年も多くの方と交流を重ね、有意義な 

人間関係を構築して、自身の成長に繋げていきたいと思っています。 

さて、令和５年最後の教育委員会会議では４件の議案の審議がござい 

ます。本日もどうぞよろしくお願いいたします。  

         

会議次第 ２．前回会議録の承認について 

教 育 長    前回会議録の承認については手元に届いておりますのでお願いしま

す。 

        〔箱根町教育委員会会議規則第 19 条の規定に基づき作成した R5.11.24

に開催した教育委員会協議会の会議録が承認され、署名終了。〕 

 

会議次第 ３．教育長等諸報告について 

（１）会議等の謝辞・報告について 

教 育 長    謝辞及び報告事項をお願いします。 

学校教育課副課長 〔謝辞及び報告事項を資料に基づき説明を行った。〕         

教 育 長    ただ今の件について委員の皆さん何かご質問等ありますか。よろし 

いでしょうか。では、先に進めさせていただきます。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第１ 議案第 34 号 箱根町大学等入学資金貸与者の決定について 

教 育 長    それでは、議事に入ります。日程第１議案第 34 号箱根町大学等入学 

資金貸与者の決定について、説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 34 号朗読。〕 

学校教育課学校教育係長 〔議案第 34 号について説明〕 

委   員    （質問等なし） 

教 育 長    箱根町大学等入学資金貸与者の決定については、ご異議がないようで

すので、議案第 34 号を採決します。本議案について原案のとおり決

定することに賛成の方は挙手をお願いします。全員賛成ということで、

議案第 34号は議案のとおり承認されました。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第 2 議案第 35 号 箱根町私立高等学校等入学資金貸与者の決定について 

教 育 長     日程第2議案第35号箱根町私立高等学校等入学資金貸与者の決定に 

ついて、説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 35 号朗読。〕 

学校教育課学校教育係長 〔議案第 35 号について説明〕 

委   員    （質問等なし） 
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教 育 長     箱根町私立高等学校等入学資金貸与者の決定については、ご異議が

ないようですので、議案第 35 号を採決します。本議案について原案

のとおり決定することに賛成の方は挙手をお願いします。全員賛成と

いうことで、議案第 35号は議案のとおり承認されました。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第 3 議案第 36 号 旅館業法第３条第４項の規定に基づく施設環境の意見について 

教 育 長     日程第 3議案第 36号旅館業法第３条第４項の規定に基づく施設環 

境の意見について、説明をお願いします。 

生涯学習課長    〔議案第 36 号朗読。〕 

    〔別紙箱根町社会教育センターに開業予定の施設について説明〕 

委   員    （質問等なし） 

教 育 長     箱根町社会教育センターの施設環境が著しく害されるおそれがな 

い、ということでよろしいですか。 

委    員        結構です。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第 4 陳情第 1 号 新年度準備期間についての陳情について 

教 育 長     日程第 4 陳情第 1 号 新年度準備期間についての陳情について、 

説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔陳情第 1 号朗読。〕 

                〔別紙陳情文書表について説明〕 

委   員    （質問等なし） 

教 育 長         事務局からの説明で、特にご質問の方はよろしいですか。 

 事務局では、どのように考えているのか。 

学校教育課副課長  内容について趣旨はわかるんですけれども、学校も忙しいと思い 

ますので、趣旨採択というような形で処理をしていただければと思 

うのですか。 

教 育 長         事務局からは、趣旨はよく理解できるが、実態を考えてその通り 

にするのは難しいところもあるので、他の市町村からも趣旨採択と 

いうことで回答したいということですが、委員の皆さん何かご意見 

がございますか。 

学校教育課長      1 点補足させていただきます。今年度の入学式始業式は、暦の関 

係で1日ずらして実施しています。4月1日が土曜日ということで、 

通常であれば 4月 5日に始業式をやるところでしたが、近隣の自治 

体と調整して 4月 6日に実施しているという経緯もあります。全く 

配慮していないというわけではないという現状もありますので、平 

日丸々5日を確保するというのは、なかなか難しいため、趣旨採択 

ということでいかがかなと考えています。 

教 育 長         委員の皆さん何かご意見がございますか。一定の配慮もしていま 
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すので、趣旨はもちろんわからないのではないけれども、趣旨採択 

ということで事務局は考えておりますが、そのようなことでよろし 

いですか。賛成の方は、挙手をお願いいたします。全員、賛成とい 

う事でよろしいですか。 

委   員     全員了承 

 

 

 

教 育 長          続いて次第 6の報告事項に入ります。12 月町議会について、説 

明をお願いします。 

学校教育課長      【12 月町議会について説明】 

生涯学習課長 

委    員        両課長から 12 月議会での一般質問の教育委員会関係の報告が 

ありました。特によろしいでしょうか。 

委    員         意見なし 

 

教 育 長     次第 6連絡事項に移ります。（2）「令和 5 年度箱根町体育協会表 

彰について」説明をお願いします。 

生涯学習課長   〔資料 1に基づき「令和 5年度箱根町体育協会表彰について」説明〕 

教 育 長     表彰について説明がありました。委員の皆さん何かご意見は、よ 

ろしいですか。 

 

会議次第 ７．連絡事項 

(1)  箱根町教育委員会表彰について 

教 育 長     次第 7連絡事項に移ります。「箱根町教育委員会表彰について 

」説明をお願いします。 

学校教育課副課長  〔口頭にて箱根町教育委員会表彰について説明」〕 

教 育 長      1 月 12 日までに推薦をしてもらい、その後、その結果が来まし 

たら、ご報告するという形だそうですのでよろしくお願いします。 

 

会議次第 8．その他 

会議次第 ５．協議事項 

な し 

会議次第 ６．報告事項 

(1)12 月町議会について 

会議次第 ６．報告事項 

(2)令和 5年度箱根町体育協会表彰について 
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教 育 長     次第 8その他について、委員の皆さんからはありますか。 

委   員      （特に意見等なし） 

学校教育課副課長  2月の会議の日程を総合教育会議と同じ日に開催をさせていただけ

たらと思います。日程は、2 月 27 日（火）と 28日（水）のどちらか

で、お願いいたします。 

教 育 長     午前中に教育委員会教育会議を開催し、午後 1時半から総合教育会 

議を開催して、その後、3時とか 3時半ぐらいから教育委員会会議を 

やるという形で、例年やらせていただいています。総合教育会議が 

始まる前の午前中に全体の流れ等打合せをしていきたいと思ってい 

ます。 

委   員      特に意見なし 

教 育 長    では、本日は、橋口委員が欠席ですので橋口委員のご都合を聞いて 

決めたいと思います。以上をもちまして、本日の教育委員会会議を終 

了させていただきます。ありがとうございました。 

 

⇒会議終了後、日程の確認を行い、2 月 28 日（水）午後 1 時 30 分

から総合教育会議を開催することとしたい。 

【午後 2時 40 分閉会】 

 

 

 

 


